2° ESO
1. NUMEROS ENTEROS

DEF.: Los nimeros enteros son: Z={....,-4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4,...... }.
Opuesto de un numero es otro que sumados dan cero. op(2)=-2 op(-4)=-(-4) =4 Asi podemos decir que los
numeros enteros son los naturales (N ={0, 1, 2, 3, ... }) y sus opuestos.

Z={0,1,-1,2,-2, 3,-3,...}
Valor absoluto de un nimero es el propio nimero si es positivo o bien su opuesto si es negativo:

Ejemplos: |34|=34 | 27| = -(-27) = 27 |0|=0

REPRESENTACION GRAFICA: los nimeros enteros se representan con un punto sobre la recta e una vez representados

guedan ordenados de menor amayor. ...<-4<-3<-2<-1<0<1< 2<3<4<..

-T -y -3

OPERACIONES:
[ ]

Suma: si los ndmeros tienen el mismo signo se suman y se mantiene el signo, y si tienen distinto signo se restan y se
toma el signo del nimero de mayor valor absoluto. Ej.. -4 +(-3)=-7 -5+4=-1

6+(-4)=2
Resta: se resta sumando el nimero opuesto: a —b = a + (-b).

Ej. 2=-5=2+(-5)=-3 -4-(-3)=-4+3=-1
La suma de dos nimeros opuestos es cero
Propiedades: asociativa, conmutativa, elemento neutro (0), elemento simétrico (el opuesto).
e Producto y cociente:

se multiplican y dividen como nimeros naturales segun las reglas de los signos:

+ .o+ =+ 5.2=10 +:+=+ 12:2=6
+-(-)=- 3:-(-2)=-6 +:(-)=- 6:(-2)=-3
- (-)=+ -4 - (-3)=12 —i(0)=+ -15:(=3)=5

Propiedades: asociativa, conmutativa, elemento neutro (1). Propiedad distributiva: a-(b +c¢) =a-b + a-c.

n

Potencia de base un nimero entero y exponente natural: a = a-a-

...... .a ,nveces: con a’°=1 y al=a
Ejemplos: 3'=3.3.3.3=81

2 A -2)(-2)(-2)(-2)=16 -5 =1 (3)'=3
Operaciones con potencias
* Sumay resta se realiza por definicion. Ej.. 2%+ 2%=8+16 = 24 (-3)° +(-2)° =-27+(-8)=-35
= Producto y cociente:
Con igual base: a"-a"=a"" Ej.. 23.24=27 B8 A9
a:a"=a"" E: 26:24=22 5 {5 A5y
Con igual exponente: a" -b" =(a-b)"

Ej.. 2°-(-4)°=(-8)°
an bn = (a b)n Ej . _10)4 :54 :( _2)4
Con distinta base o exponente: por definicién.  3* - (-4)® = 81 -(-64) = -5184
. . ny? _ _nm . 3 6
= Potencia de una potencia: d =ad Ej. (3 =3

(-2*f « 2f

Ejemplo: 36 =6 puesto que 62 =36

Raiz cuadrada de numeros enteros positivos: (raiz de nimeros naturales)
Exacta: Ja=b si b’=a

Entera: Ja~b si b?+resto=a Ejemplo: J/18~4 puesto que 42%=16 resto=2

Jerarguia en las operaciones:

Se hacen las operaciones del interior de los paréntesis y lo deméas queda como esta, luego potencias
y raices y lo deméas como est4, después productos y cocientes y lo deméas queda como esta, y por Ultimo sumas y restas.

(-5)-32 —\/49:[(-5)- (- 2)-3] = (- 5)-32 —+/49:[10-3] = (~5)-32 —\/49:7 = (-5)-9-7:7 = -45-1=—46

Maximo comun divisor y minimo comun multiplo.
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2° ESO
OPERACIONES CON NUMEROS ENTEROS

1. Calcula:
a)7-3-(9-7)+2-5= d) 4.3-[7+(4-1)-6]: 2= 9) 2-3-2+4-(5-1)=
b) 2.3-(8-5)-7+1= €) 2.(-3)+4-5(-1)+8= h) 3.5-7+2.(2-5)=
C) 4-2:[3-(6-4)+3]= f) -12:3+3.5-6-(8-3)= )12-3-[4-2-(56-3)+7]=
2. Calcula:
a) 9-[4-3-1-2)+(5-7)]-2= d) 9-4-3)-5-7-(-6)-5= 9) (49-8-5)-(-3)—[9:(-3)-(-9)]=
b) 17+30+13):[5( -3)]= €) 10+5-(-4)~(-4)-(-3)-9:(-2)= h) 5-(-7-1)-(-2)+(-3)=
C) 2-[-4H9+5-3)+12]= f) 12+12:4-(-15):3-7.(-5)= i) [16—(—4)+(-8)]:[13-3+(-4)]=

3. Aplica las propiedades de las potencias y calcula el nimero que resulta:

a) 3¢.3= d) 5°:5° - 0) (5F:(5F = D) (2P-(-2)- m) (-3 f =
b) 2°.3° - ) °f - M Capar- RSt M) (33 (9
€) 5°:5° = DErrcr= DEacy= D(sr)- A) [-2)(-2)']: (-2p -
4. Calcula:
a) 32433 3= e) (22-2%).3+22 = ) -3+ (5-3-7)+3%=
b) (22 +2°): (-2) = f) 2.(3% +10°)= ) 3:10%+4.10% +5.10+6 =
c) 2°-10° = g) 52 -5+3%.(-6)= K) (-2°+(5-6-8)-2=
d) 32 -4.2.(-2)= h) 3-22—2-(—3)3+1: ) 23-4)* +(-3+1° -3(5-3)° =
5. Calcula:
a) [12-(-5)-10-6+2]° = c) [a6-14) + 13-187]: [(7-8)* - (9-20)|=
b) [(2-4)-(5-6+3)]° [2-3)+(6-7-1)]= d) 6-[5-4+2-6-5]+[3-6) - (7-8]° =
6. Calcula:
a) —3+[5—(-1)]?-2—-/25= e) —25+[3-(—21:x/@)]2 =
b) \100-36:16 —25+1= f) 4+ (757 —(-4%-18:3): 2=
C) 10+54:(-3)*- 18+ (-2) = 9) (\/102 -8° —42)3 [5-(-2)]%-1=(=24) =
d) 2-3.418-32 —(-1)' = h) (-4 :8+(-2)° +(-12): V/-5+7-3++121=

7. La capacidad de almacenamiento de informacion de un ordenador se mide en “bytes” y sus multiplos.
1 Kb =1024 bytes; 1Mb=1024Kb; 1Gb=1024Mb; 1Tb=1024Gb
Un ordenador almacena hasta 1 Tb de informacién. Determina su capacidad en bytes, expresando el
resultado en forma de potencia.
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